
 

 

 

Entretien et remplacement d’une cartouche thermostatique 

 

Les cartouches thermostatiques nécessitent un entretien régulier. Il est parfois nécessaire de nettoyer ou de 

remplacer la cartouche d’un robinet thermostatique afin d’assurer son bon fonctionnement. 

Il faut effectuer un démontage et un entretien au minimum 1 fois par an, et plus si la région est très calcaire. 

Entretien régulier sans démontage : 

 

Pour assurer le bon fonctionnement de votre mitigeur thermostatique, actionner au moins une fois par semaine la 
manette de réglage de température sur l'eau froide.  
Faites couler un peu d’eau pendant 1 à 2 minutes et repositionnez la manette sur la température souhaitée.  
Cette action permet d'entretenir le mécanisme de fonctionnement de la sonde de température. 
 
Détartrage ou remplacement d’une cartouche thermostatique : 

 

Démontage 

1 
Couper l’eau puis vider le mitigeur thermostatique en 
ouvrant la poignée de débit 

2 
Retirer le cache-vis de la poignée de réglage de la 
température à l’aide d’un fin tournevis plat 

 
 

3 
Desserrer la vis à l’aide d’un tournevis 

 

4 
Enlever la poignée 

 

5 
À l’aide d’une clé de six pans, dévisser la vis de blocage 
de la cartouche 

 

6 
Extraire la cartouche thermostatique du corps du 
mitigeur 

 
 



 

 

Entretien 

7 
Faire chauffer 2 à 3 minutes au micro-ondes un 
mélange eau + vinaigre blanc (sans la cartouche) 

8 
Sortir le récipient du micro-ondes et y plonger la 
cartouche thermostatique 

9 
Après quelques minutes de trempage, brosser délicatement les gilles pour éliminer les derniers résidus de tartre 
puis rincer la cartouche à l’eau claire 

 
 

10 
Vérifier l’état des joints toriques et, si besoin, les graisser avec de la graisse silicone avant le remontage 

 
 

Remontage 

11 
Remontez la cartouche et l’enfoncer complètement afin 
de faire coïncider les trous de fixation 

 
 

12 
Resserrez la vis avec une clé de six pans 

 
 

13 
Remonter la poignée 

 
 

14 
Revisser la poignée à l’aide d’un tournevis 

 

15 
Remettre le cache-vis 

 
 

16 
Rouvrir l’eau 

 

 


